سوال‌های متداول:
1-آیا نرخ سود پیش‌بینی صندوق سرمایه‌گذاری نگین رفاه، کف سود تضمینی ماهانه است؟

خیر، نرخ پیش‌بینی سود صندوق، نرخی است که مدیر صندوق بر مبنای شرایط بازار و وضعیت اقتصادی پیش‌بینی می‌نماید که با توجه به شرایط قابل تغییر خواهد بود. لذا صندوق نسبت به تضمین و پرداخت نرخ‌های بالاتر یا پایین‌تر از پیش‌بینی، هیچ تعهد قانونی نسبت به سرمایه‌گذار ندارد.

2-در فاصله زمانی ابطال تا واریز وجه، سود به واحدهای سرمایه‌گذاری تعلق می‌گیرد؟

-خیر، چون مبنای قیمت ابطال واحدهای سرمایه‌گذاری، قیمت ابطال روز کاری قبل است، در فاصله زمانی ابطال تا واریز وجه، سودی به واحدهای سرمایه‌گذاری تعلق نمی‌گیرد.

3-واریز مبلغ ابطال واحدهای سرمایه‌گذاری چند روز بعد از تاریخ درخواست مشتری است؟ 

-طبق اساسنامه، مدیر صندوق 7 روز کاری جهت واریز وجه ابطال فرصت دارد. در حال حاضر این امر در فاصله زمانی حداکثر 2 روز کاری از تاریخ درخواست انجام می پذیرد.

4-آیا می‌توان در ماه چندین ابطال داشت؟ 

-بله، در شرایطی که سرمایه‌گذار تنها بخشی از واحدهای سرمایه‌گذاری خود را ابطال نماید و تعداد واحدهای باقی‌مانده خود را به صفر نرساند می‌تواند در هر چند نوبتی که بخواهد اقدام به ابطال واحدهای خود نماید.


5-آیا گواهی سرمایه‌گذاری با امضا و مهر متصدی بانک معتبر است؟ 

-بله، با توجه به اینکه بانک رفاه کارگران به‌عنوان مدیر ثبت صندوق سرمایه‌گذاری نگین رفاه است، لذا امضا و مهر کاربر مربوطه در شعب بانک رفاه بر روی گواهی سرمایه‌گذاری معتبر است.

6-سرمایه‌گذارانی که خرید واحد صندوق را در اواسط ماه انجام می‌دهند، در ابتدای ماه بعد، مبلغی بیشتر از سود روزشمار تا آن تاریخ دریافت می‌کنند. آن مبلغ مربوط به چیست؟
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-با توجه به اینکه ارزش هر واحد صندوق در ابتدای ماه نزدیک به ارزش اسمی 1.000.000 ریال صادر می‌شود، لذا ارزش هر واحد با توجه به ترکیت دارایی‌های صندوق در هر روز و در طول ماه تغییر (افزایش) خواهد داشت. ارزش هر واحد در تاریخ درخواست صدور واحدهای صندوق توسط سرمایه‌گذار نسبت به اینکه در چه روزی از ماه انجام شده است متفاوت خواهد بود، بنابراین سرمایه‌گذار مبلغ بالاتری (سود محاسبه‌شده از ابتدای ماه تا روز درخواست به ارزش هر واحد اضافه خواهد شد) برای هر واحد صندوق می‌پردازد که در انتهای آن ماه سود کامل مربوطه (مابه‌التفاوت ارزش هر واحد در روز انتهایی هر ماه نسبت به ارزش روز اول همان ماه) را دریافت خواهد نمود.
